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Camera; d i rà come noi abbiamo soprat tut to 
mira to ad assicurare ai cant ier i i tal iani , que-
sto minimo di costruzioni che è necessario 
per mantener l i in vita, questo minimo di 
costruzioni, senza del quale non è possibile 
sostenere nè le spese general i , nè tu t te le 
a l t re che a l l ' indust r ia mar i t t ima si collegano. 

Noi speriamo con l 'aiuto di questa legge,per 
quanto r ido t ta ai min imi termini , che questi 
cant ier i possano ancora fiorire. Noi speriamo 
anzi, che tu t t e le industr ie , che sorgono in-
torno ad essi, possano svolgersi, e mettersi 
in condizione di vivere f ra pochi anni senza 
l 'a iuto dei premi. 

E siamo l ie t i sopra t tu t to di vedere, come 
questa convinzione di noi, che abbiamo di-
fesa la legge, sia oggi comune anche ad uo-
mini , i qual i pochi giorni fa la combattevano 
aspramente ; di vedere che, quando si t ra t t a dei 
ver i interessi del paese, gl i uomini superiori 
sanno diment icare le loro idee astrat te , le loro 
inc l inazioni personali , e met iere al disopra 
di ogni cosa l ' interesse del nostro paese. (Bene! 
Bravo !) 

Presentazione di relazioni. 

Presidente. Invi to l 'onorevole De Bernardis 
a recarsi alla t r ibuna per presentare una re-
lazione. 

De Bernardis. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di l egge : 
Transazione f r a lo Stato ed il comune di 
Napol i per l 'assegno al la beneficenza e com-
pensazione di ragioni di debi t i e credit i . 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e d is t r ibui ta . 

Afan de Rivera. Domando di parlare. 
Presidente. Ne h a f aco l t à . 
Afan de Rivera. P reghere i la Camera di di-

ch ia ra re u rgen te questo disegno di legge, e 
di volerlo inscrivere nel l 'ordine del giorno 
appena sarà possibile. 

Presidente. Onorevole minis t ro dell ' interno, 
ha inteso? 

0 ioiitti, ministro dell1 interno. Non ho alcuna 
difficoltà che sia d ichiara to urgente . 

Presidente, Allora, se non vi sono osserva-
zioni in contrario, la urgenza s ' in tenderà am-
messa. 

(L'urgenza è ammessa). 

Onorevole Calier i Enrico, la invi to a 
recarsi a l la t r i b u n a per presentare due rela-
zioni. 

Calieri Enrico- Mi onoro di presentare alla 
Camera le relazioni su due domande di au-
torizzazione a procedere in giudizio contro 
l 'onorevole De Nicolò. 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e d is t r ibui te . 

Sull'ordine dei giorno. 

Presidente. Spet terebbe ora di par lare al-
l 'onorevole Agnini . 

Agnini. Onorevole presidente, poiché pr ima 
di me ha chiesto di par lare per fa t to perso-
nale il collega Alessio, e ci t roviamo in op-
posizione di concetti, mi par rebbe che, per 
economia di tempo, ed anche per la prece-
denza del fa t to personale, sarebbe bene che 
El la desse a lui p r ima la facoltà di parlare, 
così io potrò repl icare agl i a rgoment i che 
egli sarà per svolgere. 

Presidente. Sta bene, El la par le rà dopo che 
il collega Alessio avrà svolto il suo fa t to 
personale. 

Onorevole Torr igiani , ha facol tà di par lare . 
Torrigiani, relatore della minoranza. Sono ag l i 

ordini della Camera, salvo che il Governo 
voglia par lare p r ima del relatore della mi-
noranza della Giunta . 

Presidente. Onorevole ministro della mari-
neria, che cosa in tende f a r e? 

Morin, ministro della marineria. Desidererei 
di par la r domani. 

Presidente. Sta bene. Allora il seguito di 
questa discussione è r imandato alla sedu ta 
di domani . 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretar i di 
dar le t tura delle domande di in terrogazione 
e d ' in terpel lanza pervenute alla Pres idenza. 

Lucifero, segretario, legge : 

« Il sottoscrit to chiede di in te r rogare 
l 'onorevole minis t ro del tesoro sui grav i in-
convenient i arrecat i al commercio dalla ec-
cessiva circolazione delle monete di rame 
che si verifica specialmente in Lombardia . 

« Borsani . » 


